

美术系师德师风自查报告

为了深入贯彻山西省教育厅《关于加强师德师风建设 严肃查处师德失范行为的通知》，加强师德观念，规范师德行为，提升师德水平，提高师德素质，坚持把教师师德教育摆在教师队伍建设的突出位置，大力加强师德师风建设，弘扬爱岗敬业、为人师表、无私奉献的精神。现对学院开展师德师风建设工作自查总结如下：

一、高度重视，狠抓思想教育不放松。

学校高度重视师德师风工作，把师德师风工作纳入了学院工作的重要议事日程，先后多次召开师德师风工作专题会议，研究落实师德师风工作的各项任务。建立了由书记马兆兴、单红龙同志任组长，学院副院长为副组长，行政干部为成员的师德师风领导小组，具体负责师德师风工作，制定了学院师德师风实施意见。美术系在贯彻学院师德师风建设的同时，组织教师学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，学习教育部等七部门《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》精神，对教师法、新时代教师职业行为准则、师德失范行为处理办法等进行深入学习和再学习，加强教师的职业形象、职业责任、职业纪律和法制教育，提高师德修养，规范从业行为，通过学习，使爱岗敬业、团结协作、遵纪守法，乐于奉献的良好师德师风作为教师的自觉行为。要求教师在

平时的教学工作中时时严格要求自己，时时自我反省，做学生的表率，提高了教师的思想觉悟。

二、学习先进典型，塑造良师形象。

只有始终抓住师德建设不放，利用各种形式宣传各类先进典型，把师德建设贯穿于美术系的各项工作之中，才能塑造出好的教师形象，才能把师德建设不断推向新的高峰，才能办好人民满意的教育。

首先，抓住身边的典型。我们知道榜样的力量是无穷的，而身边的典型将有更强的说服力，学院在广泛开展学习的过程中，组织教师学习身边的优秀教师事迹，对这些先进教师的工作予以肯定，弘扬正气，抵制邪气。其次，组织教师交流学习，组织教师进行讨论，谈学习体会，谈感想。按照《新时代高校教师职业行为十项准则》的要求，我系建立了个人自评，教师互评，学生评价，家长评价的师德考评制度。做好师德档案的记录、归档管理工作，推动教师职业道德考核测评工作的科学化、客观化、民主化和制度化，把师德考核结果与教师评优评模挂钩。推动师德师风建设工作逐步完善，提高实效。

三、抓住重点，自查自纠。

针对师德师风建设的重点我系主要采取了以下措施开展自查自纠。

- 1、召开教职工会。要求教职工根据工作岗位对工作作风、

服务态度、服务质量、工作效率、乱收费及学生用品、体罚或变相体罚学生、有偿补课等情况进行自查自纠。

2、召开党员会，会上要求全体党员积极参与到师德师风建设中去，大力配合学院开展师德师风工作，把师德师风和党风廉政建设结合起来，发挥共产党员的先锋模范作用，做师德师风的楷模。

3、建立师德师风投诉制度。向学生、学生家长公开学校投诉电话，接受学生、学生家长对师德师风行为的监督，建立完善追责问责制度，对涉事教师实行追责问责。

四、自纠自查情况

1、通过开展师德师风自查自纠，我系不存在乱收费、乱补课、乱订资料、体罚和变相体罚学生的现象。

2、进一步巩固了我系师德师风建设的成果，

①教师进一步转变了工作作风，提高了办事效率，文明执教，优质服务于学生。

②坚决制止乱收费、乱订资料、体罚或变相体罚学生的违规行为。

③师德师风明显改善，社会效益显著提高，学生、学生家长对学校、教师工作的满意度大幅度提高。

五、整改措施

1、不断提高自身的德育素养。

教师是塑造人类灵魂的工作，是学生航海时的指明灯

。所以自身的德育素养也是关键。今后要组织教师定期学习阅读有关学生心理的书籍。加强自身业务学习与培训,不断提高自己的师德水平,包括基本教学素质和思想道德素质,真正起到潜移默化的重要作用。

2、修身养性,为人师表。

教师的一言一行,是学生效仿的对象。所以教育无小事,教师更应该关注自己言行。否则一个不禁意的动作或者一句话,就会给学生带来糟糕的影响。所以,时刻铭记要为人师表,修炼人格。不说一句脏话,遇到学生出现问题,不乱发脾气,能及时调整心情。以自身良好的师德形象带动每一个学生,为学生的发展负责。

3、理解家长 提高服务。

家长是孩子的第一位老师,他们对自己的孩子更了解,希望自己的孩子能得到更好的教育。对每一个老师都给予了深厚的希望。因此,在工作中,班主任应及时与家长沟通,认真听取家长意见和建议,取得支持和配合,不指责、责备家长。出现问题时,能站到家长的角度去思考,在交流中,增强家长对我系教师的信任度,提高自身的服务质量。

4、走进学生,关注学生思想动态。

工作时有时太谨小慎微,创新意识还不够大胆。在教学实践中有时顾虑太多,所以着力不够突出。对学生的思

想动态了解得还不够及时，因此还需要和学生经常谈心。

5、关爱学生，尊重学生。

面对学生，要耐心细致，视如己出，每位教师都要尽自己的全力使每个孩子得到更好地发展。积极开展各项活动，促进学生能力的提高。在每次的校园学习与活动中，都要以尊重学生、热爱学生为出发点。不讽刺，挖苦，歧视，不体罚和变相体罚学生，使学生愉快茁壮地成长学习。

师德建设是一项系统工程，是学院教师队伍建设的一项长期历史任务，不可能一蹴而就、一劳永逸，必须长抓不懈，坚持可持续发展的思路，不断总结经验教训，勇于实践，大胆创新，才能不断提高师德水平。

在今后的工作中，我系将以模范老师为榜样，努力学习，积极工作，加强修养，提升教育品质，努力使我系教师成为为人民服务的教师，让人民群众满意的大学教师。